

疫情速递

国家卫健委：14日新增新冠本土病例40例 新增本土无症状感染者7例

据新华社电 国家卫生健康委15日通报，14日0时至24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增本土新冠肺炎确诊病例40例(辽宁29例，其中葫芦岛市28例、沈阳市1例;江苏8例，均在苏州市;广东2例，均在深圳市;广西1例，在百色市)。

报告新增无症状感染者44例，其中境外输入37例，本土7例(江苏4例，均在苏州市;云南3例，均在文山壮族苗族自治州)。

苏州新增8例本土阳性感染者，广东疾控：苏州来粤人员请报备

羊城晚报讯 记者刘欣宇、通讯员粤疾控报道：根据苏州市疫情防控新闻发布会通报，截至2月14日上午11时，苏州市“2·13”疫情中发现新冠病毒阳性感染者8例，其中确诊病例7例，无症状感染者1例。苏州市疾控中心通报，目前病毒的初步分析结果是奥密克戎变异株。

2月14日下午，广东疾控发出提醒：2022年1月31日以来有江苏省苏州市旅居史的来(返)粤人员请立即向所在社区报备，并配合当地疫情防控措施。倡导所有春节假期后返粤人员主动进行一次核酸检测，并做好14天自我健康监测。

广州疾控：东莞苏州两地来返穗人员请报备

羊城晚报讯 记者林清、通讯员穗疾控报道：2月14日傍晚，为严防疫情传播，守护市民身体健康，广州疾控发出提醒：

2月11日以来有广东省东莞市旅居史、1月31日以来有江苏省苏州市旅居史的来(返)穗人员，及所有健康码“红码”和“黄码”人员，请跟所在社区(村)、单位、酒店主动报备，接受社区相应的健康管理。

广西百色市疫情总体呈波动下降趋势

据新华社电 在14日下午举行的广西百色市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，百色市卫生健康委副主任张军介绍，2月13日12时至2月14日12时，百色市新增本土确诊病例6例，2月5日至14日12时，百色市本轮疫情累计报告本土确诊病例267例。目前，百色市疫情总体呈波动下降趋势，扩散、外溢风险将逐步减弱。

据介绍，267例确诊病例中，德保县228例、靖西市32例、右江区3例、田阳区2例、隆林各族自治县1例、平果市1例。所有病例均收治在定点医院进行隔离治疗。

法律公益诊所

《法律公益诊所》栏目由羊城晚报社、北京师范大学刑事法律科学研究院、广东省律师协会、北京企业法律风险防范研究会联合主办，免费提供法律咨询，欢迎广大读者来信咨询法律问题，邮箱：flgyzs@126.com。

本期主持：羊城晚报记者 付怡 韦西西

深圳新增2例确诊病例

均为入境旅客隔离酒店工作人员，近14天处于闭环管理状态

文/图 羊城晚报记者 郭起

2月14日，深圳市举行疫情防控新闻发布会。记者从会上获悉，14日深圳新增2例确诊病例，为2月13日报告的病例1的密接者。1月31日以来，深圳市发生了“0131”“0212”“0213”三起不同疫情，截至14日18时，累计报告20例病例。

新增病例处于闭环管理状态

深圳市卫生健康委二级巡视员林汉城介绍，2例新增病例均为入境旅客隔离酒店工作人员，为集中隔离观察的密接者，诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

2例病例工作期间近14天处于闭环管理状态，活动轨迹为工作宿舍(分别为光明区新湖街道富裕工业区春天公寓、圳美社区春天公寓)到隔离酒店“两点一线”。

“0212”“0213”疫情均为奥密克戎

会上，林汉城介绍三起疫情情况。其中，“0131”疫情累计报告病例16例。所有病例属同一传播链，彼此关联，传播链清晰。2月4日以来社会面没有筛查出新增病例，疫情风险总体可控。

12日，深圳报告了1例香港跨境货车内地接驳司机确诊病例。该病例的新冠病毒全基因组测序与奥密克戎变异株(BA.2进化分支)。经复核对比，该病例感染的病毒序列与香港病例病毒基因组序列100%同源。根据流行病学调查、病毒基因检测结果，初步判断为一起新的境外输入引起的本土疫情。

“0212”疫情累计报告病例1例，已纳入管理的密切接触者核酸检测结果均为阴性，暂未发现异常。疫情风险总体可控，由于密切接触者等重点人群仍在医学观察期内，不排除后续出现零星病例的可能。

13日，深圳在入境旅客隔离酒店工作人员例行检测中发现1例确诊病例。该病例的新冠病毒全基因组测序与奥密克戎变异株(BA.2进化分支)。根据流行病学调查、病毒基因检测结果，初步判断该病例在隔离酒店中被入住的境外输入病例感染，是一起新的境外输入引起的

香港新增2071例确诊

幼儿园、中小学及补习学校继续暂停面授课堂及校内活动

香港特区政府卫生署卫生防护中心14日公布，截至当日零时，香港新增新冠肺炎确诊病例2071例，其中2052例为本地感染病例。截至2021年，香港累计确诊病例达25051例。

另据香港特区政府新闻处消息，特区政府14日向立法会财务委员会提交文件，申请向防疫抗疫基金注资共270亿港元，以推出共48项第六轮基金措施，支援受疫情和收紧社交距离措施影响的行业及人士。财委会将于15日以网上会议形式审议这项拨款建议。

此外，鉴于疫情仍然非常严重，香港特区政府教育局14日宣布，全港幼儿园、中小学(包括提供非本地课程的学校)及补习学校将继续暂停面授课堂及校内活动至3月6日。(央视新闻 新华社)



深圳相关区域开展核酸检测

本土疫情。

“0213”疫情累计报告病例3例，疫情风险总体可控，由于密切接触者等重点人群仍在医学观察期内，不排除后续出现零星病例的可能。

文锦渡口岸调整货检功能

“目前，口岸防控形势总体平稳有序。”深圳市口岸办副主任贺群在发布会上表示，经粤港双方沟通协商，近期进一步加强了粤港跨境货车司机入境防控措施。

从2月7日零时起，跨境货车司机在通关环节疫情防控措施进一步升级强化。粤港跨境货车司机凭24小时内核酸检测阴性证明入境，并同时入境时进行核酸采样。跨境货车司机入境前必须使用“跨境安”系统预约申报。对粤港跨境货车司机入境后“粤康码”赋黄码，禁止进入社区及公共场所。

为满足香港市民日常生活需要，保障供港鲜活类货物跨境车辆正常通关，经深港两地沟通协商，对文锦渡口岸货检功能进行必要调整：自2月14日零时

起，文锦渡口岸仅用于供港鲜活类货物跨境车辆出入境，疫情防控期间，运输其他货物跨境车辆须从其他口岸通行。

全流程全闭环管理 跨境司机

“2月15日至17日，深圳市将迎来春运第二个返深客流高峰。”深圳市交通运输局副局长徐炜表示，“两站一场一港口”(汽车站、火车站、飞机场和码头)持续对国内中高风险地区及有阳性病例报告地区来深旅客实施落地核酸检测。同时，通过采取加密发班班次、延长市内公共交通(含公交、地铁、出租车)运营服务时间等措施，做好返深客市内公共交通疏运保障。

针对深港跨境货物运输疫情防控，深圳将全面实施跨境货车司机预约通关，所有跨境货车司机必须通过“粤康码”在“跨境安”系统进行注册，预约确认后获取通行凭证。经批准入境司机豁免人员管理的跨境货车司机，实施“三点一线”全流程闭环管理，需在指定口岸点、作业点、住宿点等“三点一线”场所行驶、作业和休息。

明日广州番禺区钟村街开展重点从业人员常规排查

羊城晚报讯 记者张华报道：2月6日上午，广州番禺区一名从省外返回的人员许某核酸检测阳性。自2月6日起，番禺区对大石街部分区域进行分级管理，2月9日已完成防范区第二轮核酸检测，结果均为阴性。许某住所及其周边重点场所外环境检测结果均为阴性。

为切实做好疫情防控工作，倡议14天内有省外旅居史的人员持48小时内核酸检测阴性证明来(返)穗，并在抵穗后48小时内再做一次核酸检测。记者从钟村街公共服务中心获悉，钟村街将于2月16日设钟村街钟村文化广场、钟村街钟山公园、广东祈福医院共3个核酸检测点，对辖区内重点从业人员开展常规排查，免费开展相关行业全

员核酸检测，做到应检尽检，不漏一人。

据悉，钟村街辖内市场(含农贸市场及专业批发市场等)、商超、餐饮、物流、外卖、快递、网吧、KTV、棋牌、电影院、酒店宾馆、酒吧、浴足桑拿等相关行业一线工作人员由相关企业负责人按照各行业主管部门、部门、村(社区)的通知，于2月16日8:00至12:00、14:00至17:00在钟村街钟村文化广场、钟村街钟山公园、广东祈福医院这三个核酸检测点，进行免费核酸检测(祈福医院开放时间：8:00至12:00、14:00至18:00)。建议相关人员在核酸检测结果出具前，尽量减少人员流动，暂不参与聚集性活动，如有发热等不适症状，请到就近医院发热门诊就诊。

春运29天 共1835万人次乘火车抵粤

元宵节后将迎来新一轮返程高峰

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员郭静、夏文博报道：14日下午，羊城晚报记者从广铁集团获悉，1月17日(春运起始日)至2月14日，29天共计1835万人次乘火车抵粤。其中，1月17日至1月31日，广东省各大火车站到达旅客共计675万人次，同期发送旅客共计1250万人次；2月1日至2月14日，广东省各大火车站到达旅客共计1160万人次，发送旅客共计735万人次。广东铁路春运客流呈现“节前发送客流高位运行、节后到达客流稳步提升”的特征。

据广铁集团客运部介绍，春

运以来，广东省各大火车站日均发送旅客83万人次，从1月27日至1月30日进入客流发送高峰期，客流发送峰值出现在1月28日，为112万人次。节前15天，广东各大火车站日均到达旅客为45万人次，超过发送量的一半，节前反向客流强度较大，“逆春运”现象凸显。

节后13天，广东省日均到达旅客127.6万人次，2月1日至4日客流逐步增多，以探亲访友、城市周边游等短途出行旅客为主。从2月5日起开始，广东省迎来返程客。客流峰值出现在2月7日，为127.6万人次。元宵节后客流将再次回升，迎来新一轮返程高峰。

春节后首周迎来虎年第一波招聘热潮

广州深圳珠海三地平均招聘月薪过万

羊城晚报讯 记者周聪报道：春节过后，随着企业复工复产，全国迎来了虎年第一波招聘热潮。2月14日，智联招聘发布《2022年春招市场行情周报》，报告显示，节后首周平均招聘薪酬为10088元/月。其中，广州、深圳、珠海三地平均招聘月薪均破万元。

深圳宝安 邮政快递企业 停止入境邮件快件 上门派送业务

羊城晚报讯 记者王俊报道：13日晚，《深圳市宝安区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室通告〔2022〕10号》发布。通告称，自2月14日零时起，深圳宝安区辖区邮政快递企业停止入境邮件快件上门派送业务，全区设置15个集中收件区，收件人根据邮政快递企业的通知，前往指定点取件。

通告称，收件人凭本人身份证件取件，现场按照工作人员指引，完成信息登记后方可领取物品。无法上门取件的客户，待货物静置一段时间，经消毒外包装后再予以派送。鼓励委托现场专职拆件人员现场完成拆包消毒；如有特殊情况需自行拆包消毒的，请根据相关工作指引落实防控措施和健康监测。

另外，长期、大量接收入境邮件快件的企业可向属地街道申请集中拆件点，由街道纳入“三专”管理。

金融、IT互联网依然是高薪行业

分行业来看，春节后首周基金/证券/期货/投资行业的平均

招聘薪酬达13497元/月，仍位居行业之首，网络游戏行业排名第二，IT服务(系统/数据/维护)和计算机软件行业分列第三和第四，薪酬水平为11826元/月和11821元/月。月薪过万行业数量较去年有明显增加，保险、银行、专业服务咨询、通信电信、航空航天等行业也跻身“万元俱乐部”。

高薪职业中，企业高层管理人员薪酬为23132元/月，处于榜首。人工智能领域人才缺口大，企业纷纷通过高薪抢人引才，春节后第一周平均招聘薪酬为21985元/月，也进入月薪过2万元的职业行列，较去年同期(18821元/月)有明显上升。高薪职业中技术类人才居多，如移动研发、数据工程师、通信及硬件研发、前端开发等，金融类人才的薪酬水平也较为可观，如投融资、基金证券、银行和金融服务等职业薪酬水平也较高。

此外，今年国内新能源汽车市场火热，产品需求保持高速增长，带动汽车制造相关职业人才需求爆发，新进入行业较上年同期上涨31.3%，新进入高薪职业队伍。电子/电器/半导体、测试工程师和生物/医药职业薪酬也有明显增长，排名有所上升。

公安部交管局：

自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为

据新华社电 元宵佳节前后，人民群众欢度节日，各行各业集中开工开业，餐饮娱乐活动增多，酒驾醉驾肇事风险上升。公安部交管局14日发出交通安全提醒，请驾驶人朋友心中牢记法律底线，时刻守住安全红线，自觉抵制酒驾醉驾违法犯罪行为。

酒驾醉驾具有反复性、顽固性、长期性，严重危害人民群众生命财产安全，特别是小型客车和

摩托车驾驶人酒驾醉驾违法犯罪突出。据统计，今年以来小型客车主驾驶人酒驾醉驾违法犯罪约占查处总量的70%，摩托车驾驶人约占29%，小型客车主驾驶人酒驾醉驾导致的伤亡交通事故也在此类事故中占比最高。公安部交管局提醒广大群众牢记“酒后不开车”，聚餐聚会时要提醒亲友珍爱生命，及时劝阻酒后驾车，共同抵制酒驾醉驾违法犯罪。

来粤孕妇高速服务区产女 工作人员爱心接力护平安

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员岳韵萱、莫钊海、程大民摄影报道：2月13日傍晚，气温9℃，春日仍有寒意。在广东云梧高速葵洞服务区，一名独自出行的孕妇，在高速服务区休息如厕时突然临盆，幸得服务区工作人员化身“护工”紧急爱心救助，母子二人平安。

当天17时30分许，服务区保洁员阙银燕在女厕清洁打扫时，听到传来阵阵婴儿的啼哭声。她多次敲门询问未得到回应后，就立刻冲到服务区测温岗，请求正在维持秩序的客服人员许丽莲、周敏枝协助。

随后，三人快跑到女卫生间内，一边敲门一边问。通过沟通得知洗手间内一位姓王的孕妇突然临盆了，但她拒绝了工作人员的帮助。此时，工作人员一边拨打120求助，一边把情况告知服务区经理莫钊海，他立即喊上有月嫂经验的便利店店员曾德英赶往现场协助。

据了解，“新生妈妈”独自一人从云南坐车到深圳探亲。据当地卫生院反馈，由于服务区工作人员救助及时，现母女二人平安。

“一会小孩要着凉了，拿了衣服和被子，你打开门吧。”经过高速工作人员多次劝说，王女士终于打开了门。工作人员许丽莲立即上前用准备好的衣服包裹婴儿并抱起，检查婴儿口腔和鼻腔是否有异物。随后，赶到现场的曾德英接过婴儿，许丽莲和周敏枝搀扶着王女士，一起来到服务区内的母婴室。在母婴室内，众人王女士端来开水让她喝下温暖身体，并打来一盆温水为婴儿进行清洁。

18时10分，120救护车赶到葵洞服务区，医护人员立即为女婴做了简单检查并剪断了脐带，也为王女士清洁了身体。需要做进一步护理的母女二人，在服务区工作人员协助下顺利坐上了救护车前往医院。

想继承父亲财产，该怎么办公证？

【咨询】

网友“小锋”：我打算办理遗产继承事宜，请问父子关系可以办公证吗？是否需要回到户口所在地去办理公证手续？

【解答】

解答人：广州公证处办公室副主任 何思明

当事人询问中提及的“父子关系”证明，可以理解为继承手续中证明继承人与被继承人之间具有亲属关系的证明材料之一。

根据《中华人民共和国民法典》第1127条的规定，遗产按照以下顺序继承：

(一)第一顺序：配偶、子女、父母

(二)第二顺序：兄弟姐妹、祖父母、外祖父母

继承开始后，由第一顺序继承人继承，第二顺序继承人不继承；没有第一顺序继承人继承的，由第二顺序继承人继承。

以上所称的子女，包括婚生子女、非婚生子女、养子女和有扶养关系的继子女；父母，包括生父母、养父母和有扶养关系的继父母；兄弟姐妹包括，包括同父母的兄弟姐妹、同父异母或同母异父的兄弟姐妹、养兄弟姐妹、有扶养关系的继兄弟姐妹。

因此，在办理继承手续的时候，都会要求当事人提供亲属关系证明，以便准确确定继承人的范围和继承顺序，防止遗漏合法继承人导致继承纠纷。通过对一系列证据和事实的认定来确定继承人的资格，这就是继承财产的核心。实践中，出生医学证明、收养登记证明、公证书或有关单位

出具的证明等材料，经查实后可以作为继承中的亲属关系证明。

广州公证处落实“放管服”和“利企便民”要求，对于办理继承手续的当事人提供主动核实证明材料的服务，就是说，当事人因正当理由提供不了亲属关系证明的，可以如实向公证处提供有关线索，公证处在力所能及的范围内，可以派员到有关单位或者向知情人调查核实，或者依托信息化数据共享，对户籍信息、婚姻信息、死亡信息、档案信息等进行查询，改变以前由当事人自己提供各类证明的局面，实现了变“当事人跑”为“公证员跑”“大数据信息代跑”，切实减轻了当事人的办证负担和成本。

除了反映被继承人的全部继承人的亲属关系证明之外，办理继承公证还应当提供身份证、户

口簿、财产凭证(如房产证、存折、车辆登记证等)、被继承人死亡证明、婚姻状况证明材料等。继承人若不能亲自办理，须出具经过公证的委托书；放弃继承人若不能亲自办理，须出具经公证的放弃继承权声明书。

但是，如果相关法律事实、行为发生在香港、澳门、台湾地区，办理继承的亲属关系证明应当经其居住地的公证人(机构)公证，或者经司法部指定的机构、公证人证明。出生的事实发生在国外，应当经其居住地的公证人(机构)、我驻外使(领馆)公证。

由于继承所涉及法律规定和事实比较复杂，不同的细节将会产生不一样的法律适用，所需的证明材料也会有所不同。建议当事人来公证处咨询让公证人员先帮忙理清法律关系，确保顺利继承财产。



曾德英用身体为女婴保暖